

## ОСНОВНІ НАПРЯМИ ІНВЕСТИВАННЯ ГАЛУЗІ БУРЯКІВНИЦТВА

*Смолій Л.В., Уманська державна аграрна академія*

Подальший розвиток цукрового буряківництва як складової одного з основних секторів продовольчого ринку України – цукробурякового підкомплексу – визначатиметься рівнем інвестиційних можливостей та інвестиційною привабливістю галузі, що в свою чергу, залежить від забезпечення сільського господарства інвестиційними ресурсами. Питання раціонального використання інвестицій особливо важливе в умовах важкого економічного стану багатьох аграрних підприємств.

Цукрові буряки – матеріалоємна, трудомістка і фінансово затратна культура, яка вимагає 3-4 тис. грн. коштів на 1 гектар для одержання рентабельного результату. Фактично фінансується в обсязі 1,5 тис. грн. Фінансові можливості виробників в кращому випадку дорівнюють 40% від потреби.

Обсяги потреби в інвестиціях залежать від рівня матеріально-технічного забезпечення буряківництва. Забезпеченість сільськогосподарських підприємств вітчизняною технікою для вирощування цукрових буряків становить 40-50%. За розрахунками, для покриття різниці між технологічною потребою та фактично наявністю для посівної площі 800 тис. га необхідно закупити техніки на 1130 млн. грн., для 900 тис. га – 1390 млн. грн. (за даними Держкомстату України, у 2006 р. площі посіву фабричних цукрових буряків в Україні склали 825 тис. га).

У вирощуванні цукросировини важливу роль відіграє також насінництво цукрових буряків. В 2006 році насіння цукрових буряків вирощували 68 господарств (у 2005 - 111), з них в 21 господарстві через несприятливі погодні умови насінники повністю загинули. Це зумовило потребу в імпорті насінневого матеріалу, причому значна частина його (до 80%) має сумнівне походження.

Поряд з цим господарства усіх форм власності, які займаються вирощуванням насіння та цукрових буряків, працюють в умовах

неповного забезпечення площ органічним та мінеральним живленням, засобами захисту від бур'янів, шкідників і хвороб (на гектар посіву вноситься всього 115 кг діючої речовини мінеральних добрив замість 380 кг, хімічний захист рослин здійснюється лише на 30% площ). Це зумовлює необхідність фінансування запровадження високоінтенсивних ресурсощадних технологій вирощування цукрових буряків. Водночас це потребуватиме високого професійного, кваліфікаційного та освітнього рівня працівників і спеціалістів сільського господарства, оскільки лише такі працівники зможуть оволодіти новими технологіями та впроваджувати їх у виробництво.

Вирощування цукрових буряків як проміжного продукту спрямоване на забезпечення сировиною виробництва цукру. Тому не менш важливого значення набуває спрямування частини інвестиційних потоків на технологічне переоснащення та реконструкцію цукрових заводів. На кінець 2005 року старіння основних фондів цукрових заводів було на рівні 70%. Власники цукрових заводів недостатньо вкладають кошти в технічне оновлення, модернізацію та автоматизацію підприємств.

Отже, в сучасних умовах реформування АПК розвиток цукрового буряківництва потребує певних інвестицій. Пріоритетними напрямками інвестування у галузь, на нашу думку, мають бути:

- закупівля сільськогосподарської техніки в межах технологічної потреби;
- запровадження прогресивних технологій вирощування і переробки цукрових буряків, спрямованих на зниження матеріальних та виробничих витрат;
- розвиток виробничої інфраструктури: переробних підприємств та насінневих заводів;
- розвиток наукового потенціалу науково-дослідних інститутів та дослідно-селекційних станцій;
- забезпечення кваліфікованою робочою силою та організація їх підготовки та перепідготовки.

**ЗАЯВКА**  
**на участь у конференції**

Прізвище	<i>Смолій</i>
Ім'я	<i>Людмила</i>
По батькові	<i>Василівна</i>
Організація	<i>Уманський державний аграрний університет (УДАУ)</i>
Науковий ступінь	-
Вчене звання	-
Посада	<i>аспірант</i>
Поштова адреса	<i>20300, Черкаська обл., м. Умань, вул. Комарова, 29, кв. 181</i>
Телефон/ факс	<i>8 (04744) 3-22-26</i>
E-mail	-
Назва доповіді	<i>«Основні напрями інвестування галузі буряківництва»</i>
Обрана секція	<i>«Підвищення ефективності виробництва продукції і використання ресурсного потенціалу»</i>
Необхідність розміщення у готелі	<i>ні</i>